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Exercicio 1. A densidade de corrente em um fio cilindrico de raio R=2,0mm é uniforme ao longo de
uma secdo reta do fio e igual a 3,0 A/m2. Qual é a corrente na parte externa do fio, entre as distancias
radiais R/2 e R (Dica: ver figura 26-6 a pag. 138 do livro).

Exercicio 2. Suponha que, em vez de ser uniforme, a densidade de corrente varia com a distancia
radial r de acordo com a equacéo J=ar3, onde a=3,0x10%t A/ m* e r estd em metros. Nesse caso, qual
é a corrente na mesma parte dofio (Dica: ver exemplo da pagina 138 do livro).

Exercicio 3. A densidade de corrente uniforme em um fio cilindrico pode ser determinada pela area
de 3mm? por onde passa 1,5A. Determine o valor dessa densidade.

Exercicio 4. Uma amostra de ferro em forma de paralelepipedo tem dimensdes 1,2 cm x 1,2 cm x 15
cm. Uma diferenca de potencial é aplicada a amostra entre faces paralelas e de tal forma que as faces
sdo superficies equipotenciais (mesmo potencial distribuido). Determine a resisténcia da amostra se
as faces paralelas forem (1) as extremidades quadradas (de dimensdes 1,2 cm x 1,2 cm); (2)
extremidades retangulares (de dimensdes 1,2 x 15cm). (Dica: ver pagina 142 do livro).

Exercicio 5. Um pedaco de fio resistivo, feito de uma liga de niquel, cromo e ferro chamada de
Nichrome, tem uma resisténcia de 72Q. Determine a taxa com a qual a energia € dissipada nas
seguintes situacdes: (1) uma diferenga de potencial de 120V é aplicada as extremidades do fio; (2) o
fio é cortado pela metade e diferencgas de potencial de 120V séo aplicadas as extremidades dos dois
pedacos resultantes. (Dica: ver pagina 147 do livro).

Exercicio 6. Um ser humano pode morrer se uma corrente elétrica da ordem de 50mA passar perto
do coracdo. Um eletricista trabalhando com as méos suadas, o que reduz consideravelmente a
resisténcia da pele, segura dois fios desencapados, um em cada mao. Se a resisténcia do corpo do
eletricista € 200092, qual é a menor diferenca de potencial entre os fios capaz de produzir um choque
mortal? (Dica: exercicio 14 da pagina 152).

Exercicio 7. Um fio elétrico tem 1,0 mm de didmetro, 2,0m de comprimento e uma resisténcia de
50mQ. Qual é a resistividade do material do fio? (Dica: exercicio 19 da pagina 152 ver resposta no
final do livro).

Exercicio 8. Uma diferenca de potencial de 120V é aplicada a um aquecedor de ambiente cuja
resisténcia de operacdo é de 14 Q. (a) Qual é a taxa de conversdo de energia elétrica em energia
térmica? (b) Qual é o custo de 5,0h de uso do aquecedor se o preco da eletricidade é $0,05/kw.h?

Exercicio 9. Quanto é a resisténcia equivalente de 4 Q em paralelo com 12 Q?



Exercicio 10. Um resistor de resisténcia 100 ohms é percorrido por corrente DC de 200 mA. Que
tensao elétrica ele suporta? Que poténcia ele dissipa?

Exercicio 11. Quanto é a resisténcia equivalente entre os pontos A e B:
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Exercicio 12. Se em um circuito a tensdo e 12V e passa uma corrente por uma resisténcia de 12 Q,
guanto é a corrente elétrica?

Exercicio 13. LABORATORIO. Determine a sequéncia de cores para 0s resistores abaixo:

a) 10kQ +5%-
b) 390 kQ + 10% -
c) 56Q+2%-
d) 715Q+1%-
e) 0,82Q+2%-

Exercicio 14. Obtenha os valores maximos e minimos de resisténcias dos resistores
marcados com as seguintes faixas:

a) vermelho,vermelho, preto ----- ouro -
b) amarelo, violeta, amarelo ----- prata -

Exercicio 15. Verdadeiro ou Falso:

( ) Para medir tensdo liga-se o voltimetro em série com o circuito;

( ) Para medir resisténcia liga-se 0 ohmimetro em paralelo com a resisténcia;

( ) Para medir resisténcia liga-se 0 chmimetro em paralelo com a resisténcia e segura-se 0s terminais
da resisténcia com a méo;

( ) Para medir corrente liga-se 0 amperimetro em série com o circuito;

( ) Para medir a tomada da rede 220V, coloca-se as pontas de prova do voltimetro na tomada e a
escala de 200V para medir essa tenséo.



